

关注韩国部署“萨德”系统

韩国乐天集团同意为“萨德”供地 我外交部强硬表态：一切后果由美韩承担

据新华社首尔2月27日电(记者 姚琳琳 耿学鹏)韩国国防部相关人士27日对新华社记者表示,乐天集团当天同意与国防部交换乐天高尔夫球场用地,以部署“萨德”反导系统。该人士对记者表示,国防部当天收到了乐天集团通过理事会决

议同意与国防部交换“萨德”部署地的通知。国防部最快将于28日与乐天集团正式签署换地协议。当天上午,有韩国国民和民间团体专程前往位于首尔江南区的乐天集团总部前举行抗议示威活动。示威民众高举“不要萨德”“乐天应拒绝换地”等标语,坚决反对

乐天集团向韩国军方提供“萨德”部署地。去年9月,韩国国防部将乐天集团位于庆尚北道星州郡的星州高尔夫球场确定为“萨德”最终部署地,遭到韩国星州等地民众的强烈反对。韩国民众多次举行集会活动,抗议美国在韩国部署“萨德”系统。

新华社北京2月27日电(记者 孙辰茜)外交部发言人耿爽27日在例行记者会上表示,中方反对在韩国部署“萨德”系统的意志是坚定的,将采取必要措施维护自身安全利益,由此产生的一切后果由美韩承担。有记者问,据报道,乐天集团于今日召开理事会,批准同韩军方的“萨德”系统部署地土地置换协议。之后,韩军方将加快工作进程,争取在3~4个月内完成部署。中方对此有何评论?耿爽表示,美韩推进在韩国部署“萨德”反导系统,严重破坏地区战略平衡,严重损害包括中国在内的本地区有关国家战略安全利益,不利于维护朝鲜半岛的和平与稳定。中方反复强调,理解有关方维护自身安全的合理关切,但一国安全不应建立在损害别国安全的基础上。遗憾的是,韩方不顾中方利益关切,执意配合美方加紧推进有关部署进程。中方对此表示坚决反对和强烈不满。

“我要再次强调,中方反对在韩国部署‘萨德’系统的意志是坚定的,将坚决采取必要措施维护自身安全利益,由此产生的一切后果由美韩承担。我们强烈敦促有关各方停止相关部署进程,不要在错误道路上越走越远。”耿爽说。



2月27日,韩国民众在位于首尔的乐天集团总部前举行抗议示威活动,并高举反对乐天出让“萨德”用地的标语。新华社发

韩最早6月底前完成部署“萨德” 最多配备9辆发射车 每车配8枚拦截弹

韩国国防部26日说,“萨德”部署最早将在今年6月底前完成。去年11月,韩国政府与乐天集团就“换地”达成初步协议。根据这一协议,前者用首尔附近的京畿道南杨州一块国有土地换取后者拥有的星州郡高尔夫球场,作为“萨德”部署地。韩国国防部26日表示,有关“萨德”的环境影响评估计划也正在进行中。按韩国国防部的说法,环境影响评估是相关审核过程中的一部分。此前,韩国国防部一名官员曾透露,为了能尽早完成部署工作,韩国国防部甚至考虑省略掉环境影响评估的环节。“萨德”全称为“末段高空区域防御系统”。美韩去年7月宣布,将在韩国部署“萨德”,理由是防范

朝鲜可能发动的导弹攻击。韩联社援引消息人士的话报道,美国部署在韩国的“萨德”反导系统将有4辆至9辆发射车,每辆发射车配有8枚拦截弹。不过,发射车的确切数字尚未对外公布。“萨德”系统将使用AN/TPY-2型X波段雷达。韩国国防部原计划今年1月完成与乐天集团的“换地”事宜,但由于乐天集团方面推迟了相关理事会会议,“换地”比原计划晚了约一个月。韩国国防部一名消息人士透露,虽然有所推迟,但国防部将加速其他工作,以弥补因“换地”而耽误的时间。这名消息人士说:“由于这一意外的推迟,我们要加速工作。如果交接、设计等工作同时展开,部署进程可能不会延迟很多。”

不过,韩国国内一些专家指出,美国在军事设施方面要求非常严格,“萨德”部署想要提速可能并不容易。作为韩国的邻国,中国和俄罗斯坚决反对这项部署计划。中方指出,部署“萨德”无助于实现半岛无核化,不利于维护半岛和平稳定,与各方对话协商解决问题的努力背道而驰,并严重损害包括中国在内的本地区国家安全和战略利益。在韩国国内,“萨德”部署计划也受到普通民众和在野党的强烈反对。这套反导系统原定部署在星州郡星山炮台,遭到当地民众坚决抵制,迫使韩国政府放弃原方案,最终选择星州高尔夫球场。但是,改变部署地点并未平息反对声浪。新华社特稿

韩国走上危险“快车道”

在韩国民众的抗议声中,韩国国防部27日确认,乐天集团理事会议当天批准同韩军方的“萨德”系统部署地土地置换协议。韩官方和舆论认为,一旦协议签署,韩方将加快部署“萨德”系统。这一举动无异于把韩国推向一条危险的“快车道”,不仅罔顾韩国民众安危,更严重破坏地区战略平衡,严重损害包括中国在内的本地区有关国家战略安全利益,不利于维护朝鲜半岛的和平与稳定。“萨德”是用来做什么的?世界很清楚,邻居很清楚,韩国民众也很清楚。但它无法保护韩国,甚至不能把首尔纳入保护范围内。相反,部署“萨德”却会把韩国以及韩国民众推到危险境地。韩国近期民调显示,超过半数的韩民众认为部署“萨德”是一个错误的决策。有韩国民众提醒,部署“萨德”只会使韩国成为半岛“火药桶”和冲突“前沿”。更需要注意的是,“萨德”X波段雷达的探测范围半径可达2000公里,其监控范围和拦截对象远超韩国自称的防卫需要,而事实上将把地区内国家置于美国监视之下,是把韩国纳入美国的导弹防御系统。如俄罗斯驻韩大使所说,俄方认为在韩部署“萨德”系统是美全球导弹防御体系的一部分,俄方视其为“对俄罗斯国家安全的威胁”。一国安全不应建立在损害别国安全的基础上。在国家核心利益面前,中国反对在韩部署“萨德”系统的意志是坚定的,将坚决采取必要措施维护自身安全利益,由此产生的一切后果由美韩来承担。实际上,“萨德”一旦在韩国部署将严重损害中韩关系基础,破坏中韩之间的互信与合作,势必将影响两国经贸往来,包括这些年努力耕耘中国市场的韩国企业在内许多人将成为受害者。需要指出,在“萨德”这件事上,某些韩国企业扮演了一个不光彩的角色。有韩国民众明确提出,中国民众恐怕无法容忍某些韩国企业一边赚着中国人的钱,一边却做着伤害中国国家利益的事。奉劝相关国家,莫要一意孤行,置地区民众安危和地区国家利益于不顾,不要在错误的道路上越走越远。紧急刹车“萨德”系统部署,才是明智之举,否则恐将走上一条难归路。新华社首尔2月27日电

韩国总理拒绝延长“亲信干政”特检组调查期限

新华社首尔2月27日电(记者 耿学鹏 杜白羽)韩国代行总统职权的总理黄教安27日拒绝延长负责“亲信干政”事件调查的特别检察组调查期限,意味着特检组的正式调查活动将于28日结束。总理发言人在当天新闻发布会上表示,黄教安作出这一“非常艰难”的决定,是为了避免特检组的调查影响到相关方面稳定国政的努力以及将于今年举行的大选。特检组发言人李圭喆向媒体记者表示,总理“在调查尚未完成之时”作出这一决定,特检组对此“非常遗憾”但将予以接受,特检组在剩余时间里将全面总结案件并与检方合作。韩国媒体分析,特检组调查活动结束后,有关“亲信干政”事件的后续调查可能会交给常设检察机关继续开展。有消息人士说,特检组可能会在这两天对三星电子副会长李在镕等众多涉案人员提出诉讼。在野阵营对黄教安的决定发起猛烈批评。国民之党方面称黄教安将会成为“历史的罪人”,批评总理为朴槿惠提供保护伞。正党发言人表示,黄教安的决定与公众渴望获知“亲信干政”事件真相的愿望相悖。执政党自由韩国党则对总理的决定表示尊重,称这能避免“国家利益和稳定受到非法威胁和压力”。依据韩国国会去年11月通过的“亲信干政”事件特别检察法案,特检组去年12月正式启动调查,最长调查期限为70天,即本月28日到期。依据法案,如果获得总统批准,特检组的调查时间可以延长30天。由于总统朴槿惠处于国会弹劾停职状态,相关决定由代行总统职权的黄教安作出。目前,有关“亲信干政”事件的调查以及宪法法院对于国会弹劾总统一案的审理进入关键阶段。韩国宪法法院27日将就弹劾案举行最后一次庭审,青瓦台方面已经确定朴槿惠不会出席。

智利遭遇罕见暴雨袭击 首都近400万人恐断水



2月26日,在智利圣地亚哥地区的圣阿方索,一对夫妇站在泛滥的河流旁。新华社发

夏季通常干燥的智利连日来遭遇罕见的暴雨袭击,引发山体滑坡和泥石流,作为城市水源地的一条主要河流受污染。首都圣地亚哥近400万居民面临断水。另有多人死亡或失踪,数以百计居民被洪水围困。法新社26日报道,25日以来,暴雨把泥石流和碎石冲进麦波河,导致这一圣地亚哥居民的主要水源地遭到污染。圣地亚哥首都大区行政长官克劳迪奥·奥雷戈说,圣地亚哥145万户家庭受断水影响,30个城区将全部或部分中断供水。这意味着大约390万居民将受影响,占全市总人口六成以上。面对“水荒”,不少民众带着桶、锅到应急供水点取水,有些冲到超市抢购瓶装水。奥雷戈说,“我们还不知道饮用水何时能恢复供应”,只能等麦波河清理工作完成再说。自来水供应商说,暴雨使抢修面临困难。政府下令断水的餐馆和企业暂停营业,要求学校推迟原定27日的新学期开学日期。智利内政部26日说,已确认暴雨导致4人死亡,6人失踪。内政部说,大约3300人被洪水围困。新华社特稿

聚焦第89届奥斯卡颁奖典礼

《月光男孩》终获最佳影片奖

摘最佳导演奖 达米安·沙泽勒

据新华社洛杉矶2月26日电(记者 黄恒 高山)美国青年导演达米安·沙泽勒26日凭借自编自导的浪漫歌舞电影《爱乐之城》获得第89届奥斯卡最佳导演奖。该片获本届奥斯卡奖14项提名,追平单届提名数量历史纪录。《爱乐之城》是32岁的沙泽勒继自编自导《爆裂鼓手》后的第二部重要作品。沙泽勒1985年1月19日出生于美国佛罗里达州。2014年凭《爆裂鼓手》崭露头角。

《月光男孩》是一部极具独立精神的影片,讲述一个贫民区黑人男孩的成长经历,通过主人公童年、青春期和成年三段相互关联的故事,展现了他对亲情、性取向和生活的自我认知与接受的过程。这部影片获得本届奥斯卡8项提名,除最佳影片外,还斩获最佳男配角奖和最佳改编剧本奖。然而,这部影片恐怕更可能因颁奖过程中的“历史性乌龙”事件被人们记住。作为每年奥斯卡最重要的奖项,最佳影片是最后压轴大戏。当天颁奖嘉宾为老影星沃伦·比蒂和费·唐娜薇,两人在宣布获奖名单时停

顿了几次,最后念出的是本年度最大热门影片《爱乐之城》的名字。然而,在《爱乐之城》剧组上台领奖并开始发表获奖感言时,现场突然发生一阵骚动,有人发现了错误,宣布最佳影片其实是《月光男孩》。现场照片显示,原来是颁奖信封搞错了,颁奖嘉宾上台的是最佳女主角的获奖信封。沃伦·比蒂说,他取出卡片时看到上边写着的是“艾玛·斯通”,因此中途才因疑惑而磕巴。艾玛·斯通凭《爱乐之城》中的精彩演出获得本届奥斯卡最佳女主角奖。她事后在接受媒体采访时表示,自己非常喜欢《月光男孩》这部作品,虽然很希望《爱乐之城》获得最佳影片奖,但还是为《月光男孩》获奖感到高兴,并送上衷心祝贺。“乌龙事件很酷,也算创造了奥斯卡的历史。”斯通说。

第89届奥斯卡奖主要获奖名单

当地时间2月26日晚 第89届奥斯卡颁奖典礼在美国洛杉矶的好莱坞杜比剧院举行

主要获奖名单如下

- 最佳影片:《月光男孩》
- 最佳导演:达米安·沙泽勒(《爱乐之城》)
- 最佳男主角:卡西·阿弗莱克(《海边的曼彻斯特》)
- 最佳女主角:艾玛·斯通(《爱乐之城》)
- 最佳男配角:马赫沙拉·阿里(《月光男孩》)
- 最佳女配角:维奥拉·戴维斯(《藩篱》)
- 最佳原创剧本:《海边的曼彻斯特》
- 最佳改编剧本:《月光男孩》
- 最佳外语片:《推销员》(伊朗)
- 最佳动画短片:《疯狂动物城》
- 最佳电影配乐:《爱乐之城》
- 最佳电影剪辑:《血战钢锯岭》
- 最佳视觉效果:《奇幻森林》
- 最佳摄影:《爱乐之城》
- 最佳服装设计:《神奇动物在哪里》
- 最佳化妆与发型设计:《X特遣队》
- 最佳纪录短片:《辛普森:美国制造》

新华社发(大集制图)

制裁之下 伊朗不误军演

伊朗官方媒体26日报道,伊朗海军当天在海湾和印度洋北部开始举行年度演习。这是美国总统唐纳德·特朗普上任后,伊朗首次举行大规模军演。伊朗海军司令哈比布拉·萨亚里当天宣布,今年的演习区域位于北纬10度线附近,覆盖面积大约200万平方公里,主要包括霍尔木兹海峡、曼德海峡、阿曼湾和印度洋北部。俄罗斯卫星通讯社援引伊朗媒体报道,伊朗海军今年的军演代号为“守卫-95”,内容包括战术演习、侦察行动、发射导弹和鱼雷以及救援行动。伊朗海军还将在演习期间使用国产潜艇和直升机。不过伊朗海军司令部没有透露有关战斗装备数量的具体信息。按照美联社说法,伊朗的精锐部队伊斯兰革命卫队将不参加这次演习。驻扎在巴林的美国海军第五舰队没有对伊朗海军演习作出回应。美国国防部、国务院和白宫也未对伊朗最新举动发表评论。伊朗1月29日试射弹道导弹。几天后,美国财政部随即宣布针对伊朗的新一轮制裁措施。新制裁对象包括一批支持或支持伊朗弹道导弹计划以及为伊朗伊斯兰革命卫队下属的“圣城旅”提供支持的组织和实体。美国追加新制裁后一天,伊朗以强硬态度回击,并在一次军演中进行导弹和雷达测试。伊斯兰革命卫队当时表示,军演是为了“展示伊朗的革命力量,对制裁不予理会”。特朗普上任前后对伊朗频频放狠话,而伊朗方面也不甘示弱,多次隔空回击。在对伊朗提出“正式警告”且表示不排除军事行动等一切可能性之后,特朗普本月初在推特上发文称,伊朗“在玩火”,他可不会像前任贝拉克·奥巴马那样,对伊朗如此“善良”。他还在这次采访中称伊朗称作“头号恐怖主义国家”。伊朗外长贾瓦德·扎里夫当时回应说,伊朗“不为威胁所动”,“我们不会挑起战争,但我们只能依靠自己的防御措施”。伊朗最高领袖哈梅内伊本月7日点名批评特朗普,称他展示了美国的“真实嘴脸”,号召伊朗民众共同应对特朗普带来的“威胁”。新华社特稿

艾玛·斯通获最佳女主角奖

据新华社洛杉矶2月26日电(记者 高山)好莱坞女星艾玛·斯通26日夺得第89届奥斯卡最佳女主角奖。凭借在影片《爱乐之城》中的精彩表现,斯通在好莱坞颁奖季里斩获包括金球奖喜剧/歌舞片类最佳女

主角在内的一系列奖项。1988年出生的斯通首次冲击奥斯卡最佳女主角,便一举夺冠。斯通曾在《超凡蜘蛛侠》系列影片中饰演女主角,2015年凭借《鸟人》获得奥斯卡最佳女主角提名。

卡西·阿弗莱克获最佳男主角奖

据新华社洛杉矶2月26日电(记者 郭爽)凭借在《海边的曼彻斯特》中的出色表演,美国影星卡西·阿弗莱克26日夺得第89届奥斯卡最佳男主角奖。阿弗莱克在《海边的曼彻斯特》中饰演一名颓废压抑的修理工。这名修理工在得知哥哥去世的消息后,回

到家乡曼彻斯特处理哥哥后事,并成为侄子的监护人。与此同时,重回家乡亦勾起他的伤心回忆。卡西和哥哥本·阿弗莱克是第16对获得过奥斯卡奖的亲兄弟。本·阿弗莱克执导并出演的《逃离德黑兰》获得第85届奥斯卡最佳影片奖。

更多时事热点 请扫描二维码 关注本报微信公众号

媒眼

【看天下】

“小编” 夜观天象 “媒眼” 洞察世界